

# 出入境证件昨起“全国通办”

## 外地籍在平居民不用打飞的回老家办证了

□记者 赵志国

本报讯 4月1日起,中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”,内地居民可在全国任一出入境管理窗口申请办理上述出入境证件。昨天上午,天津籍在我市市区工作的段女士成为市公安局出入境接待大厅享受这项政策的第一人。

“回天津老家办护照太麻烦,弄不好得打飞的,公司组织几次出国旅游都因没有护照被耽误了。”段女士家住天津市南开区,几年前来到我市市区某房地产公司工作,因工作繁忙,办理护照一事一拖再拖。3月26日,段女士在《平顶山晚报》上看到内

地居民申领出入境证件实行“全国通办”的消息。昨天上午,段女士早早来到市公安局出入境接待大厅,等候办理港澳通行证。“前前后后只需要一张身份证。”打印表格、照相、取号、受理、办理缴费,整个过程不到30分钟。

据了解,出入境证件实行“全国通办”后,可以实现三个“都能办”:全国各地都能办,即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申办出入境证件,申请材料与户籍地一致;内地居民都能办,即不受户籍地、居住地等条件限制,内地居民均可在异地申办出入境证件;出国出境证件都能办,即中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等都可异地申办。

据悉,这次推出的新举措包括异地申办赴港澳台团队旅游签注可在自助签注机上办理,立等可取。

另据了解,4月1日,国家移民管理局政务服务平台同步上线。国家移民管理局政务服务平台综合运用网站、移民局App、第三方平台等多种网上服务方式,目前主要有六大功能:提供往来港澳台旅游签注申办服务;提供证件办理进度查询服务;提供证件预约申请服务;提供证件信息查询服务;提供出入境记录查询服务;提供办事指南查询服务。用户可通过平台网站、移民局App、微信和支付宝端小程序等方式注册使用。国家移民管理局政务服务平台的网址是:https://snia.gov.cn。

## 增值税改革落地

### 我市11000户纳税人将受益

□记者 燕亚男

本报讯 记者从市税务局获悉,昨天起,增值税改革有关事项实施,我市将有11000户增值税一般纳税人受益。

市税务局相关负责人介绍,“增值税降税率”是指增值税一般纳税人发生增值税应税销售行为或者进口货物,原适用16%税率的,调整为13%;原适用10%税率的,调整为9%。农产品进项税额扣除率和出口退税率相应地同步降低。

税率调整主要涉及制造业、交通运输业、邮政业、建筑业、房地产业、基础电信服务和农产品等行业。税率的直接下调,确保了主要行业税负明显降低。但为防止其他行业因进项抵扣减少而导致税负上升,此次同时公布了一系列深化增值税改革的配套举措,全力确保所有行业税负只减不增。

市税务局相关负责人介绍,首先是允许不动产一次性抵扣。自4月1日起,增值税一般纳税人取得不动产或者不动产在建工程的进项税额,可从销项税额中一次性抵扣,不再分两年抵扣。此前按照原规定尚未抵扣完毕的不动产待抵扣进项税额,可自2019年4月

税款所属期起从销项税额中抵扣。

同时,配套措施将旅客运输服务纳入抵扣范围,增值税一般纳税人购进国内旅客运输服务,其进项税额可按规定从销项税额中抵扣,并允许生产、生活性服务业实施加计抵减。自2019年4月1日至2021年12月31日,增值税一般纳税人按照当期可抵扣进项税额加计10%,抵减应纳税额。

此外,新政还将试行期末留抵税额退税制度。自2019年4月1日起,对符合条件纳税人的增量留抵税额,按有关规定予以退还。

为确保本次增值税改革落地落实,市税务部门已经全力做好增值税发票税控开票软件升级,确保纳税人4月1日正常开票。截至昨天,我市11000户纳税人已全部升级完成。

市税务局提醒广大纳税人,针对税率调整前业务的发票开具,未开具增值税发票的增值税应税销售行为,需要补开增值税发票的,仍按照原适用税率补开;而针对税率调整后业务的发票开具,4月1日起,新发生纳税义务的增值税应税行为,按调整后的适用税率开具增值税发票。

## 我市启动爱国卫生月活动

### 将集中开展城乡环境卫生整治

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市爱卫办获悉,根据全国、省爱卫会的有关要求,市爱卫会决定于本月内在市开展以“共推‘厕所革命’、共促卫生健康”为主题的第31个爱国卫生月活动。

按照要求,各级各部门要充分发挥传统媒体和新媒体平台的作用,结合宣传主题开发能够灵活、便捷、快速展示的可视化新媒体传播作品,组织有奖问答、话题互动、“清洁妙招”视频等网络活动,多角度、全方位普及文明健康知识,提高群众健康素养和防病意识;以第31个爱国卫生月宣传要点为主要内容,突出厕所革命,调动群众积极主动参与厕所革命。

各县(市、区)要大力推进厕所革命,全力配合农业农村等有关部门完成

省市下达的改厕目标。开展医疗卫生机构厕所整治专项行动。各地卫生健康、中医药行政管理部门要统筹协调专项行动。在4月份爱国卫生月期间,我市将举办“患者满意提升工程”和医疗卫生机构厕所整治专项行动启动仪式。

活动月期间,我市将集中开展城乡环境卫生整治,倡导垃圾分类,做好垃圾清运工作,做好马路市场、乱搭乱建、城市“牛皮癣”等专项整治工作,净化村容村貌。

各县(市、区)要结合春季病媒防治特点和本地实际,组织专业技术队伍集中开展春季灭鼠、灭蟑行动。发动群众开展家庭大扫除,清除室内和庭院垃圾。普及病媒生物和媒介传染病防治知识,提高群众防控虫媒传染病的能力。开展健康教育,倡导健康生活方式。



## 湛河旁 樱花艳

↑昨天上午,在市区新华路湛河桥东侧的河堤上,游客在欣赏怒放的樱花。近日,湛河两岸种植的樱花盛开,吸引众多市民前往观赏。

本报记者 彭程 摄

## 孤寡老人吃上“爱心餐”

→昨天,孤寡老人邓桂荣在品尝社区工作人员为她端上的免费午餐。为照顾辖区内两位孤寡老人的生活,从本月起,卫东区五一路街道五一社区协调日间照料中心,为老人每天免费供应一餐。

本报记者 李英平 摄



# 城乡居民基本养老保险待遇领取资格“扫扫脸”就能完成认证

□记者 杨岸萌

本报讯 打开微信,点击屏幕下方功能栏“发现”,点击“小程序”,在搜索框输入“慧阅社保网络认证”,点击进入,根据提示填写信息、拍照,系统自动提交认证,之后显示认证成功。“昨天上午,新华区矿工路街道培新街社区居民赵女士在儿子的指导下完成了城乡居民基本养老保险待遇领取资格认证。”

市社保局相关负责人提醒,我市年满60周岁的城乡居民养老保险待遇领取人员要及时进行认证。对于逾期未参加认证人员,社保部门将暂停发放其养老保险待遇,直至认证通

过后,方可补发。同时,参保居民死亡后,家属不告知社保部门或者有意隐瞒的,一经发现,社保部门将会追回居民死亡之后发放的城乡居民基本养老保险待遇。

新华区、卫东区、湛河区城乡居民打开微信小程序“慧阅社保网络认证”即可进行认证。每年认证两次,上半年认证时间为4月1日至4月30日,下半年认证时间为10月1日至10月31日。

宝丰县、郟县、叶县、鲁山县、石龙区、高新区城乡居民年满60周岁后,由社保部门工作人员采集并录入居民个人信息后方可进行待遇发放,然后每年至少认证一次,全年均可认证。一般情况下,社保部门工作人员

在采集信息时会帮居民下载认证APP,如果没有下载,居民只需自行下载“看看社保”APP,登录之后按照提示步骤即可完成认证。

需要注意的是,通过微信小程序“慧阅社保网络认证”、“看看社保”APP认证,输入身份信息时要严格按照居民身份证信息填写;首次注册拍摄身份证人像照片时,请确保证件图片不要变形;认证人员不要戴帽子、眼镜、围巾等头部装饰。

如有人受到条件限制,不会或不能通过微信小程序“慧阅社保网络认证”、“看看社保”APP进行认证,可到各级城乡居民养老保险经办机构请工作人员帮忙认证。